

Йеллоустонский национальный парк

Презентацию подготовил студент-магистрант

Направления EVENT-201м

Первого года обучения

Львов Константин Егорович

ОГЛАВЛЕНИЕ

История □

Суть □

Туристический потенциал □

Досуг в парке □

Если кратко □

Финал □

ИСТОРИЯ

Согласно археологическим данным люди начали жить на территории, которую сейчас занимает парк, по крайней мере 11 000 лет назад. Современные исследователи впервые появились в регионе в 1805 году (экспедиция Льюиса и Кларка), а в 1807 году Джон Колтер, участник экспедиции, обнаружил геотермальные источники. Сообщения об источниках и гейзерах считались недостоверными вплоть до 1860-х годов, когда научная экспедиция Дэвида Фолсома в 1869 году поднялась вдоль реки Йеллоустон к озеру Йеллоустон. За ней последовали сразу несколько экспедиций, и в 1872 году президент Улисс Грант подписал закон, устанавливающий природоохранную зону — первый в США национальный парк — в местности около озера Йеллоустон. Широкую известность природные достопримечательности парка получили благодаря картинам художника Томаса Морана, в честь которого позднее названа одна из гор в Йеллоустоне.

Первым суперинтендантом парка был назначен Натаниэль Лэнгфорд. Ему не было выделено достаточно ресурсов (ему даже не платили зарплату), и в результате браконьерство стало настолько серьёзной проблемой в парке, что Лэнгфорд вынужден был уйти в отставку в 1877 году. Его преемник, Филетус Норрис, добился того, что Конгресс США, наконец, выделил денежные средства для парка. В частности, на эти деньги были построены дороги и первые туристические объекты. В 1880-е годы к северному выходу (а в 1908 году к западному выходу) была подведена железная дорога, что существенно увеличило количество посетителей (железнодорожное сообщение было закрыто в 1960-е годы).

Для борьбы с браконьерством и разрушением природных памятников в 1886 году в парк прибыли части армии США, построившие поселение Кэмп Шеридан (позже переименованное в Форт Йеллоустон) около Мамонтовых горячих источников. В 1916 году была создана Служба национальных парков США, использовавшая опыт армии в управлении парком. 31 октября 1918 года национальный парк Йеллоустон был передан в её подчинение.

Во время Великой депрессии для искусственного увеличения занятости были созданы специальные гражданские части (Гражданский корпус охраны окружающей среды), в задачи которых, среди прочего, входило создание туристической инфраструктуры в национальных парках. С 1933 по 1941 год они построили информационные центры, кемпинги и современную сеть асфальтированных дорог. После краткого упадка в 1940-е годы, связанного с войной, число посетителей вновь увеличилось. Для расширения инфраструктуры управлением национальных парков в 1956 году была принята десятилетняя программа развития, «Миссия 66». Последний по времени туристический комплекс, Кэнион Вэлли, был построен в 2006 году.

26 октября 1976 года национальный парк Йеллоустон был признан международным биосферным заповедником, а 8 сентября 1978 года включён в список Всемирного Наследия ЮНЕСКО (под номером 28, среди первых объектов списка).

В 1995 году в Йеллоустонском национальном парке на волю были выпущены четырнадцать волков.

СУТЬ

Йёллоустонский национальный парк, Йёллоустон (англ. Yellowstone National Park) — международный биосферный заповедник, объект Всемирного Наследия ЮНЕСКО, первый в мире национальный парк (основан 1 марта 1872 года). Находится в США, на территории штатов Вайоминг, Монтана и Айдахо. Парк знаменит многочисленными гейзерами и другими геотермическими объектами, богатой живой природой, живописными ландшафтами. Площадь парка — 898,3 тыс. га.

Согласно археологическим данным, люди начали жить на территории, занимаемой парком, 11 000 лет назад. Современные исследователи впервые появились в регионе в 1805 году (участники экспедиции Льюиса и Кларка), но до 1860-х годов здесь не проводилось никакой хозяйственной или научной деятельности. В первые годы после возникновения парка он находился под управлением армии США, а в 1917 году управление было передано созданной за два года до этого Службе национальных парков.

На огромной территории парка находятся озёра, реки, каньоны и пещеры. Озеро Йеллоустон, одно из самых больших высокогорных озёр в Северной Америке, расположено в центре Йеллоустонской кальдеры, самого большого супервулкана на континенте. Кальдера считается дремлющим супервулканом; он извергался с огромной силой несколько раз за последние два миллиона лет. Большая часть территории парка покрыта застывшей лавой; в парке находится одно из пяти существующих в мире гейзерных полей.

В парке растёт около двух тысяч видов растений, встречаются несколько сотен видов млекопитающих, птиц, пресмыкающихся и рыб, в том числе находящихся под угрозой уничтожения. Большая часть территории покрыта лесом, меньшая — степью. Каждый год случаются лесные пожары; около трети всех лесов выгорело в результате катастрофических пожаров 1988 года. В парке проложено несколько сот километров асфальтовых дорог, по которым осуществляется доступ посетителей. Имеются многочисленные возможности для активного отдыха.

ТУРИСТИЧЕСКИЙ ПОТЕНЦИАЛ

Йеллоустонский национальный парк является одним из самых посещаемых в США. С 1960-х годов его ежегодно посещают не менее двух миллионов туристов. В 2006 году парк посетили 2 870 295 человек. Девять отелей (2238 номеров), магазины, заправочные станции и большинство кемпингов управляются концессионерами парка, на предприятиях которых в пиковый период (летом) заняты 3700 человек. Кроме них в парке работают 800 постоянных и сезонных сотрудников Службы национальных парков США. В национальном парке находятся 9 информационных центров и музеев, некоторые из которых отнесены к историческим памятникам.





В летний период места в отелях и кемпингах нужно резервировать за несколько месяцев вперёд. Многие посетители останавливаются также в ближайших населённых пунктах, расположенных за пределами парка (Уэст-Йеллоустоун, Джексон (Вайоминг), Кук-Сити и др. Через парк проходят несколько асфальтированных дорог, ведущих к главным достопримечательностям. Эти дороги организованы в виде большой восьмёрки, т. н. «Большого кольца», имеющего в длину 225 км и охватывающего основные достопримечательности парка. «Большое кольцо» соединено радиальными дорогами с пятью выездами из парка. Общая протяжённость асфальтированных дорог составляет 499 км. На зиму почти все они закрыты для автомобильного движения из-за того, что проходят через перевалы.

С июля по сентябрь до парка можно добраться на автобусах от Солт-Лейк-Сити и Бозмена; в самом парке общественного транспорта нет. В парке проложено 1770 километров маркированных троп. Альпинизм и скалолазание не развиты в связи с тем, что горы в Йеллоустонском парке состоят в основном из очень хрупких вулканических пород. Охота полностью запрещена, а домашних животных можно выводить на прогулку только на поводке и только вблизи дорог, в кемпингах или вблизи информационных центров. Лов рыбы разрешён после получения соответствующей лицензии.



ДОСУГ В ПАРКЕ

1. Отправиться в хайкинг

Парк Йеллоустоун - одно из многочисленных мест в США, куда тысячи туристов стремятся ради того, чтобы отправиться в хайкинг. Почти 1,5 тысячи километров туристических троп и удивительная природа делают хайкинг в Йеллоустоуне одним из самых удивительных и интересных.

Конечно, здесь нельзя забывать об осторожности: дикие животные, переменчивая погода, опасные термальные зоны, возможные камнепады - это то, на что стоит обратить особое внимание при планировании вашего похода. Не сбивайтесь с проложенных троп, ведь это может быть опасно!

Парк предлагает различные маршруты, с которыми можно ознакомиться на сайте Национальной Парковой Службы США.





2. Покататься на лодке

Передвижение на лодке разрешено на большей части озера Йеллоустоун, а также на озере Льюис, находящемся в южной части парка. Если вы хотите привезти свою лодку - как моторную, так и безмоторную, вам потребуется получить разрешение, и рейнджеры парка проведут ее инспекцию на предмет соответствия требованиям безопасности. Также обязательным условием является то, что пассажиры должны надевать спасательные жилеты.

Само собой, необязательно везти лодку с собой, ее можно взять и напрокат. Около Bridge Bay Marina на озере Йеллоустоун предлагаются как моторные лодки, так и лодки с веслами.

3. Порыбачить

Рыбалка - это занятие, которое популярно у посетителей парка Йеллоустоун уже больше столетия. Но поскольку она угрожает экосистеме парка, существует ряд ограничений. Во-первых, необходимо получить специальное разрешение. Оно платное и обязательно для лиц старше 16 лет, дети младше этого возраста могут рыбачить без разрешения, но под присмотром взрослых, имеющих разрешение.

В парке предлагаются разрешения трех типов: 3х-дневное - стоимостью 18\$, 7-дневное - стоимостью 25\$ и месячное - оно стоит 40\$. Приобрести их можно в туристических центрах (visitor's centers) внутри парка.

Сезон рыбалки в парке Йеллоустоун открывается, как правило, в последние выходные мая и длится до первых выходных ноября. Когда отправляетесь на рыбалку, необходимо учитывать, что не все места в парке Йеллоустоун разрешены для свободного передвижения.



4. Покататься на велосипеде



Если вы хорошо подготовлены физически, то вы можете изучить парк Йеллоустоун на велосипеде. Надо иметь в виду, что в основном в парке нет выделенных велодорожек, поэтому придется ехать по основной дороге, рядом с машинами. Есть один неплохой вариант проехаться по парку без машин - это можно сделать в апреле, когда некоторые дороги еще не открыты для автомобилей, но, в зависимости от погодных условий, уже могут быть пригодны для поездки на велосипеде.

При этом в парке можно найти и другие дороги, которые, правда, больше всего пригодны для горного велосипеда, например, от Мамонтовых горячих источников до северного въезда в парк ведет Old Gardiner Road - эта дорожка из гравия.

Отправляясь на велопогоулку по парку Йеллоустоун, нужно не забывать о базовых правилах безопасности, а также о том, что погода в парке очень переменчива, поэтому практически в любое время года можно попасть под дождь или даже снег.

Взять велосипед напрокат можно в зоне гейзера Старый Служака.

5. Разбить палатку

Если у вас есть желание окунуться в походную жизнь, то в парке Йеллоустоун специально для вас организованы 12 площадок для кемпинга. Как правило, там же можно и разместить трейлеры - популярные в Америке дома на колесах. Причем Fishing Bridge RV Park предназначен исключительно для таких транспортных средств, поскольку в этой зоне водятся медведи гризли и палатки-тенты попросту опасны. Разбивать палатку вне разрешенных мест для кемпинга запрещено. Пять из этих площадок - Madison, Fishing Bridge RV Park, Bridge Bay, Canyon и Grant Village - доступны для бронирования, а остальные действуют по принципу "кто успел, тот и сел". Чтобы обеспечить себе место на таких площадках, лучше всего приезжать пораньше - как правило, кемпинги заполняются к 11 утра. В период с 1 июля по начало сентября нахождение на кемпинге разрешено до 14 дней, в остальные дни года - до 30 дней.





6. Покататься на лошадях

Парк Йеллоустоун предлагает прочувствовать атмосферу дикого запада и прокатиться на лошадях или ламах. Одно- или двухчасовую прогулку на лошадях можно забронировать через интернет на сайте [Xanterra resorts](http://XanterraResorts.com). Один час на лошади обойдется вам в 47 долларов, два - в 71 доллар.

Также можно выбрать и поездку на лошадиной повозке, в этом случае ваше путешествие увенчается обедом в тематическом Roosevelt cookout, где готовят традиционную "ковбойскую" еду, включая мясо на открытом огне. Сама поездка займет 30-45 минут и обойдется в 60 долларов взрослому и 48 - детям до 12 лет.

7. Покататься на лыжах или снегоходах

Посещение парка Йеллоустоун в зимний период - не самое популярное занятие, и к этому нужно быть хорошо подготовленным. С другой стороны, в это время есть возможность попробовать уникальные вещи, например, пройти по парку на беговых лыжах. Выбирая такой вариант передвижения, нужно обратить внимание на правила безопасности парка, а также убедиться в том, что ваше снаряжение подходит для таких условий.

Лыжня проложена далеко не на всех маршрутах, при этом перемещение на таких непроработанных участках разрешено, главное смотреть по сторонам, ведь здесь могут оказаться снегоходы. Кстати, взять снегоход напрокат можно у авторизованных компаний.





8. Устроить пикник

Парк Йеллоустоун изобилует небольшими площадками для пикника, которые расположены вдоль основных дорог буквально на каждом шагу. Во всех зонах для пикника стоят столы, и во многих также есть туалеты. Останавливаться на ночь с палаткой в этих зонах категорически запрещено. Также надо иметь в виду, что разводить костер можно далеко не везде, а только там, где есть соответствующий разрешительный знак.

Самая большая зона для пикника - там находятся 23 стола - это зона Bridge Bay, расположенная на озере Йеллоустоун неподалеку от Lake Village.

9. Понаблюдать за дикими животными

Тысячи туристов со всего мира приезжают в парк Йеллоустоун для того, чтобы понаблюдать за дикими животными и сделать уникальные фотографии. Лучшее время для наблюдений - ранее утро или время ближе к закату. Но нужно понимать, что то, каких животных вы увидите и в каком количестве, зависит исключительно от вашей удачи, хотя представить себе, что вы посетите парк Йеллоустоун и не увидите никого, практически невозможно.





10. Поучаствовать в рейнджерских программах

Веселые и доброжелательные люди в шляпах и штанах цвета хаки - это рейнджеры парка, которые знают о парке Йеллоустоун буквально все и всегда готовы помочь. К ним можно обратиться с вопросом, если вы вдруг заблудились или просто хотите что-то узнать о парке.

Кроме того, рейнджеры предлагают поучаствовать в так называемых рейнджерских программах - прогулках, лекциях, которые посвящены различным темам - истории парка, животным, флоре парка и т.д. Также предлагаются программы для детей. Расписание можно узнать на сайте национальной парковой службы США или непосредственно на месте.

Если кратко

Йеллоустон – Национальный парк, заповедник, открыт для посещения всем желающим, предоставляет транспортные услуги, сдает в аренду лодки, велосипеды, лыжи и снегоходы, парк предлагает различные маршруты, с которыми можно ознакомиться на сайте Национальной Парковой Службы США, для рыбалки необходимо специальное разрешение, а плавать на лодке возможно в специально отведённых для этого зонах. Разбить палатку и поселиться в парке на время от 14 до 30 дней возможно на 12 отведённых для этого площадках. В список услуг парка входит прогулка на повозке с лошадью или ламами в стиле дикого запада. Парк оснащён столами для пикников и туалетами. Есть в парке и услуга экскурсии - рейнджеры предлагают поучаствовать в так называемых рейнджерских программах - прогулках, лекциях, которые посвящены различным темам - истории парка, животным, флоре парка и т.д.



**СПАССИБО ЗА
ВНИМАНИЕ!**